
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)        14. April 2022 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 27.04.2022 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu einer Schadensbehebung zwischen 
Lettin und Neuragoczy  
Vorlagen-Nummer: VII/2022/03929 
TOP:  
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wann erfolgte die letzte Inspektionsfahrt auf dem genannten Radweg? Wann 

wurden die Schäden genannten Schäden erstmals aufgenommen? Wurden 
Gewährleistungsansprüche geltend gemacht? Wenn nein warum nicht? 

 
Die letzte Inspektion erfolgte am 15.09.2021. Schäden wurden erstmals 2020 aufgenommen. 
Gewährleistungsansprüche wurden nicht geltend gemacht. Diese können nur geltend 
gemacht werden, wenn der Auftragnehmer gegen die Bedingungen des Bauvertrages durch 
unsachgemäße Bauausführung verstoßen hat. Dies ist hier nicht der Fall. Die Schäden im 
Abschnitt rühren aus der Art der Ausführung. 
Durch den laut RSTO 12 gewählten Aufbau entstehen durch Temperaturänderungen 
Spannungsrisse. 
Die Alternative dazu ist entweder der Ausbau von Radwegen mit Mindestdicken aus dem 
Straßenbau oder der Einbau von Fugen. 
Auf beide Varianten wurde auf Grund des für den Bau zur Verfügung stehenden Budgets 
verzichtet. 
 
2. Welche Maßnahmen wird die Stadt einleiten, um die Schäden zu beheben? 
 
Unfallträchtige Schäden werden einer Reparatur zugeführt. 
Nichtunfallträchtige Schäden, wie die vorliegenden Querrisse, werden erfasst. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  


